

新桥整治非法占道经营显成效

浦东南路3635弄是一条背街小巷，在行政上属于市政道路，不在小区物业管理的范畴，诸多历史原因长期存在，使得乱停车、乱堆物、乱扔垃圾等不文明现象屡屡发生，对周边居民的生活造成了很大困扰。尤其是在2018年后，某快递公司入驻并开设网点，各类不文明现象更是“变本加厉”，每天大量快递包裹、电瓶车堵塞住了这条

本就不宽的路，行人出行愈加艰难，更存在着严重的消防安全隐患。

为此，新桥居委会联合多部门设计并实施了各种整治方案，努力改变背街小巷脏乱差和消防通道被堵的状况。去年，居委会联合南社物业将原违建空地设置护栏清场，但快递公司继续堆物，整治效果不佳。今年6月，居委会联合港机新村业委会召集数十名居

民代表，共同探讨可行的解决方案。大家各抒己见，群策群力，最终决定给3635弄安装机动车进出道闸进行管理。

这场整治行动由居委会牵头，联合3635弄内的所有商铺业主共同出资，在浦东南路道口处安装电子道闸系统，共同使用和维护。道闸安装之后只供给内部商铺车辆停放，拒绝外部车辆入内，并要求内部商铺做好

门前三包，约束员工行为，规范停车和堆物。因弄内快递公司能够进出的车辆数量受到了限制，遂快递公司于8月退租并完全撤离。

至此，每日清晨的集装箱卡车进出和货物装卸声就此远去，经过清理和整顿，弄内再也不见各种堆物堵塞通道，小区居民个个交口称赞，感谢居委会为老百姓办实事。
(新桥)



六里三“交友小秘诀”主题夏令营顺利结营

近期，六里三居民区开展了“交友小秘诀”第二届暑期趣味夏令营活动，参加的小朋友达66人次。夏令营于8月10日正式开营，分为“人在关系中”“沟通我能行”“合作有力量”“分享更快乐”“冲突我不怕”五大主题。

在“人在关系中”主题日里，社工与小朋友一起阅读绘本《是蜗牛开始的》，并告诉他们把坏情绪带给身边的人是一件非常不好的事情，现场小朋友们也分享了各自的交友小故事。在“沟通我能行”主题日中，社工带领小朋友一起阅读绘本《没有人喜欢我》，通过绘本引导



小朋友交流发言。在随后的游戏环节，小朋友通过有效沟通和相互配合完成了七巧拼板的比赛。

在“合作有力量”主题日中，孩子们参与了

“爱的起立”和“指尖传递”两个游戏，大家积极交流游戏经验，深刻体会到团结合作的重要性。“分享更快乐”主题日活动，“逛三园”小游戏、

阅读主题绘本《石头汤》和树叶画制作等环节，让孩子们懂得了“分享更快乐”的道理。在最后一天的“冲突我不怕”主题日里，活动选取了经典动画片《舒克和贝塔》中的片段《不打不相识》，以及绘本《敌人派》。经过观看动画和绘本阅读后，小朋友们学会了面对冲突时的应对方法，还互相交流了自己的观点。

本次暑期趣味夏令营活动圆满结束，社区青少年踊跃参与其中，在游戏中感悟人生道理，在绘本阅读中遨游知识的海洋，更锻炼了沟通能力，获得了孩子们和家长们的的好评。
(六里三)

酷暑天水管爆裂 六里二多方联动速解忧

8月16日早7时，六里二居民区浦虹苑小区自来水管爆裂，导致小区内490户居民家中停水。居民区党总支书记和居委会主任第一时间赶往浦虹苑，街道管理办、房办得到消息赶到现场后一边派遣工程师检查管道，一边调来两辆应急生活用水车，安监部门协调消防大队打开3个消防栓保障居民家中用水。

在查明地下水管爆裂位置后，街道各职能部门协调物业公司、自来水公司抢修，正在居民区内进行旧改项目的负责人也前来帮忙，临时调用挖掘机，配合查找漏水点、抽排积水。经过多方联动配合，迅速清理管道周边区域，并对破裂管道进行维修，小区也及时恢复了供水。

从“断水接诉”到“结案供水”，仅用了6个多小时。炎炎夏日，不仅各部门高度配合快速解民忧，不少热心居民也参与其中。有的人利用水电专业经验帮助工程师检查水泵排查水管，有的人协助居委会维持秩序清理现场，彰显了面对突发状况时小区居民团结友好和乐于奉献的精神风貌。
(六里二)

东方二期青少年参观生态环保科普基地

8月20日，东方二期居民区组织部分社区青少年参加“垃圾探秘之旅”环保活动。

学生们跟着引导员参观了黎明生态环保科普教育实践基地，了解垃圾进入厂区之后要如何处理，并察看了垃圾贮坑和焚烧炉等设备，了解

“垃圾在哪焚烧”、“焚烧之后会产生哪些物质”，以及垃圾降解、垃圾分类、人均垃圾量等科普知识。

学生们一边参观一边思考，纷纷向引导员提出自己的疑问，如“每天有多少垃圾运到这里”、“垃圾焚烧后如何发电”、“焚

烧排放的烟雾有没有污染”。面对学生们求知的热情，引导员们一一耐心解答。

参观结束后，大家感到意犹未尽，表示以后要做好垃圾分类，不乱扔垃圾，爱护环境，共同保护美丽的地球。

(东方二期)

独居老人心中的好义工

最近，家住东盛居民区的独居老人孙毓琳阿姨总觉得头晕，走路的时候走不稳，脚抬不起来，容易向前跌。结对义工沈美娟得知后主动提出陪孙阿姨去中山医院就诊。从呼吸科到神经内科，无论是核磁共振还是CT和心电图等检查，沈美娟都耐心陪伴在孙阿姨身边，搀着她从西院到东院，一次次上楼下楼，排队挂号、就诊、预约、检查，孙阿姨内心感动又感激。

几日之后，医院通知孙阿姨需要住院治疗。由于孙阿姨的儿子被派去云南支医，身边无人照料。义工沈美娟再次主动前往

医院陪护，在经过医院一系列安全健康核查后，她来到孙阿姨的病床边。看到沈美娟的身影，孙阿姨这才悬下了忐忑不安的心。

在孙阿姨住院的12天中，沈美娟为她送去了住院所需的各类物品，买好水果，还烧了百合绿豆汤给孙阿姨解暑。

当沈美娟的儿子得知她做义工为老人无私奉献后表示大力支持，好几次怕母亲太累，还开车送她去医院看望老人。面对孙阿姨的感谢和旁人的赞扬，沈美娟笑语：“助人亦是自助，乐人也是乐己，做奉献爱心的事就是我做义工的真谛。”

(东盛)

临沂一村开展书画展览

日前，为传承和弘扬中华民族传统书法艺术，丰富居民的业余生活，临沂一村居民区开展“蓝天飞翔睦邻点书画展”活动。

本次作品展得到了书法班成员的积极响应，共征集到书法、美术作品

30余幅。作品题材广泛，融入了创作者的灵性和感悟，承载着时代的记忆。

活动现场，大家各抒己见，交流书法技巧和审美情趣，分享在平时书写作画时的心得体会。居民区党总支书记

对现场的几幅画作进行讲解与介绍，大家听得认真专注，原创作者在旁频频点头。书画展览活动提升了小区居民的文化素养，营造了社区的学习氛围，受到居民们的喜爱和欢迎。

(临沂一村)



社区新风